

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:

Helyben:		Vidéken:	
1 óra	80 f.	1 óra	1 K --
1 évre	1 K 80 --	1 évre	3 " --
1 évre	3 " 60 --	1 évre	6 " --
1 évre	7 " 20 --	1 évre	12 " --

Főszerkesztő és lapkiadó: **Baranyay Lajos.**
Felelős szerkesztő: **Major Mihály.**

Megjelenik: minden hétköznap este 6 órakor.
Szerkesztőség és kiadó-hivatal: **Szent-István-tér 1.**
Ide küldendő a szerkesztőség és a kiadóhivatalt érdeklő minden közlemény és előfizetési díj.
3000 szavak szabadok a honnyelvezésben.

Lukács megy?

A Magyar Hírlap vasárnapi száma cikket hoz Andrassy Gyula gróftól. Andrassy kifejtéi álláspontját a restitucióról és a személyi kérdésekről. Az elsőről azt tartja, hogy az teljes egészében csak a lex Vadászra érvényesíthető eredménnyel. A védő törvényt szerinte egy újabb, törvényesen megszavazott szakasszal kellene kiegészíteni és így törvényessé tenni. A személyi kérdésekről a következőket írja:

„Az ellenzék azonban nemcsak objektív, hanem személyi követeléseket is támaszt.

Igazolhatók-e ezek?

Az elnök kérdése, úgy látom, már el van intézve Tisza belátta érdekét és hajlandó feladni.

De az ellenzék a Lukács fejét is követeli, amiben, mint előre tudtam, nagyobb akadályra talált. Korántsem azért, mintha a Lukács feje becsebb lenne a Tiszánál, hanem azért, mert Tisza csak azért lett házelnök, amely sem ambíciójának, sem tulajdonságainak meg nem felelő állás, hogy egy határozott feladatot valósítson meg s amint ennek érdekében nem működhetik többé, elnökségének létjogosultsága megszűnt. Lukács pedig nem azért lett miniszterelnök, hogy bizonyos politikát keresztül vigyen, hanem azért, hogy miniszterelnök legyen. Hiszen ő, amint a hatalmat megkapta, nem is azt csinálta, amit tőle joggal vártak, amit tenni akart. Hiszen ő békét akart és híveit — kisebb számban a munkapártban, nagyobb számban a munkapárt ellenségei közül — tőle várták a megegyezés politikáját s ő mégis a legelkeseredettebb harc megütditására tartotta magát jogosultnak.

Ezért természetes, hogy most a béke megkötésére magát minden bizonnyal épp annyira alkalmasnak fogja tartani, mint amennyire hivatást érzett a harcra, ámbár a békét akarta és politikai súlyt éppan az adott, hogy békét akart.

Aki az ischli klauzulát fogalmazta, aki a közös bank legortodoxabb híve volt s az önálló bank legelszántabb barátjaival mégis össze tudott működni, az minden bizonnyal most is bizik ügyességében és elérhetőknek fogja tartani, hogy kiengesztelje azokat, akiknek kidobásáért felelős, akiket mandátumuktól meg akar fosztani. Ő, aki a közös bankot az önálló bank híveivel, a legkonzervatívabb választójogot a legradikálisabb választójog híveivel vélte megvalósíthatni, biztosan olyan csodaszerezzel vél bírni, amellyel azt is elérni reméli, hogy az ellenzék hangulatát magával szemben átalakítsa.

Mivel Lukácsnak az alkotmányos kormányzás előfeltételei formaszertüleg megvannak, előre tudtam, hogy nem fog „hamis nagylelkűségéből”, mint Tisza mondja, elmenni akarni. Nem csodálom, hogy ő nem fogja azt szívőre venni, hogy a sikeres munka előfeltétele hiányzik, hogy ő a történetek után mindent kompromittálni fog, amihez nyul, hogy azt a nagyfontosságú javaslatot, amelyet az ősszel már valóban meg kellene alkotnunk a személyére nehezedő ódium még meg fogja terhelni, hogy politikája sikerének személyisége akadályul fog szolgálni. Tudni lehetett, hogy Lukács a király kinevezési joga, a többség joga, a parlamentarizmus elve mögé fogja magát eisancolni és hogy semmiképpen sem fogja belátni, hogy a királynak, a többségnek, a parlamentarizmusnak érdeke egyaránt azt kívánja, hogy az a miniszterelnök, aki ilyen gyűlöletes munkát végzett, a munka után álljon félre. Akkor is mennie kellene, ha igaza lett volna.

Tudom, hogy elméletileg, a parlamentarizmus szabályainak nem felel meg, hogy a kisebbség miatt a többség által támogatott miniszterelnök lemondjon, de ha valamely miniszterelnöknek személye a normális tárgyalásokat lehetetlenné teszi s ezáltal az országnak és a királynak egyaránt árt kormányon maradása, akkor előbb-utóbb mégis mennie kell, s akkor előnyösebb, hogy ez mentül előbb történjék meg.

A parlamentarizmus üdvös

működésének első feltétele, hogy a kisebbség a többség vezérével tárgyalhasson, érintkezhesék szegyen és megalázás nélkül, hogy a személyi viszony a többségnek és az ellenzéknek vezérei között normális legyen, hogy a többség vezérének személye ne legyen — politikai magaviselete folytán természetesen — az ellenzék gyűlöletének tárgya. Ha a miniszterelnök azt éri el, hogy az egész ellenzék egyhangulag távozását követelje, akkor olyan országban, mint a miénk, ahol a miniszterelnök nem a többség valódi és egyetlen lehetősége, hanem csak visszavonásig a király által kinevezett, csak a momentán politikai helyzet által előtérbe tolt ideiglenes vezére, olyan, ki mindig pótolható, a kormányzati rendszer alapfogdáta, hogy a minisztérium bukják s a párt maradjon, ott az ország érdeke megköveleli tőle az az áldozatot, hogy lemondjon.

En az talán még meg tudnám érteni, ha rendkívüli körülmények között valamely államférfi arra az elhatározásra jut, hogy erőszakkal a jogszabályoktól is eltér, a legélesebb és legszervenvedélyesebb harcot is elfogadja az összes ellenzék ellen, a tiszteletreméltóbb hazafiak ellen is, de előttem teljesen megfoghatatlan, hogy valaki ilyen csiny végrehajtása után tovább akarja azt a parlamentet vezetni, amelynek nélkülözhetetlen alkatelemét, az egész nemzeti ellenzékét maga ellen vérig felháborította.

Ha valaki csak azért szegi meg a parlament szabályait, hogy kormányon maradhasson, ha valakit nem a parlament, hanem saját kormányának érdeke vezet, akkor csak következetes, hogy az elkövetett csiny után erősen ragaszkodjék a hatalomhoz. De ha a parlament tárgyalásait akarta lehetővé tenni, akkor az erőszak után kormányon maradni abszurdum, mert annak elérését akadályozza meg, amiért még a jogot is megsértette. Aki tiszteli a jogrendet, aki azt akarja, hogy mások is tiszteljék azt, annak az ilyen drasztikus győgmód alkalmazása után önmagától el kellene a helyét hagyni.

Nincsen az a hatalom, amely olyan helyzetben, mint a Lukácsé, engem állásomban megtartani bírna.

Sajnos a reparáció, amelyet a történetek után megelőrhetünk, tökéletlen s ha meg nem bukik ez a kormány, amely a csinyért felelőséget vállalt, tartani lehet tőle, hogy példáját mások is követni fogják.

S milyen logika engedi meg azt, hogy Tisza lemondjon, de Lukács maradjon?

Azt mondja Tisza, hogy neki menni kell, mert a mult „éles személyes ellentétbe hozta a képviselők egy részével és ezeknél természetes animuszitást hagyott vissza.” Kérdezem, nem áll-e ez a miniszterelnökre is. S ha a képviselők ezen része az egész ellenzék, a parlament, ben és az országban egyaránt-akkor kérdezem, szabad-e ezt a közérdek kára nélkül a miniszterelnöknek ignorálni.

De Tisza csak akarja barátját saját példájának követésétől megmenteni, hogy egyedül őt terhelje az erőszak ódiuma. Hogyan, hát megszűnt a miniszteri felelőség elve? A miniszterelnök nem tudta-e előre, hogy lesz erőszak? Tiszát ő nem azért ajánlotta-e az elnökségre, mert helyeselte a mindenki által ismert tervét? S rendőrt, katonát ki rendelt az elnök mellé? Talán maguktól jelentkeztek Pavlikék hazafias lelkesedésből? Az erőszak után nem azonosította-e magát vele Lukács? Hogy van az, hogy november 18-ért Tisza, mint miniszterelnök felelős volt, hogy miatta bukott meg s a mostani erőszak ódiuma a jelenlegi miniszterelnököt nem éri?

S azt se higgye Lukács, hogy a történeteket a formai felelőség ellenére neki kevésbé számítják be, mint Tiszának, ellenkezőleg, minden igazságos ember érzi, hogy Tiszát menti régi meggyőződése, fanatizmusa, rögeszméje, de Lukácsot még keményebben elítéli, hogy ő a legutóbbi időkig mindig ellenzete, rosszalta az erőszakot s csak akkor lett barátjává, amikor e nélkül miniszterelnök nem lehetett volna.

Sövegjártó János

hazai és rumburgi vászon-áruháza barátok épülete,

AZÉLŐTT: ÖZV. HANEL ANTALNÉ
OLCSÓ SZABOTT ÁRAK

Mai lapunk 4 oldal.

A bécsi eucharisztikus kongresszus.

A kongresszus 4 diszülést tart, míg tulajdonképeni munkája a szakosztályi tanácskozásokon folyik.

A diszülések az óriásu méretű Rotundában lesznek, a szakosztályi ülések pedig a külföntéle templomokban. A magyar ülések helye a Kapucinus templom.

Reggel 6—8-ig az összes templomokban szentáldozások, este 8-kor pedig szent beszéd-összekötött esti ájtosságok. A magyarok esti ájtosságai a Szent Ágoston templomában lesznek.

A magyar csoport programja.

Értekezletek a kapucinus templomban. Csütörtökön d. u. 2—4 órakor. A papság és a hívek együttes értekezlete. Elnök: Csernoch János dr. kalocsai-bácsi érsek.

a) Az Eucharistia tiszteletének története Magyarországon. Előadó: P. Komarik István S. J. (Kalocsa).

b) Az Oltáriszentség kultuszának elmozdítása a papok és a világiak részéről. Előadó: Ámon Pál, tb. kanonok, plébános (Újvidék).

c) Az Oltáriszentség és az intelligencia. Előadó: Prohászka Ottokár dr. székesfehérvári megyéspüspök.

Peneken d. u. 2—4 órakor. A papság értekezlete. Elnök: Mailáth Gusztáv Károly gróf erdőlyi megyéspüspök.

a) Az eucharisztikus irdalom különös tekintettel a szentbeszédre. Előadó: Makay Lajos dr. intézeti lelkész (Budapest).

b) A papok eucharisztikus társulata. Előadó: Hanauer A. István dr., a papok eucharisztikus társulatának igazgatója.

c) A papok feladatai a gyakori szentáldozás körül, főtekintettel a gyónásokra. Előadó: Mihályfi Ákos dr. egyetemi tanár.

Szombaton d. u. 2—4 órakor. Az oltáregyesületek és egyéb eucharisztikus egyesületek értekezlete. Elnök: Glatfelder Gyula dr. esanádi megyéspüspök.

a) Az oltáregyesületek közelebbi és távolabbi feladatai. Az oltáregyesületek nem pusztán nőegyesületek. A választmány, a terjesztőnök és a nőtagok szerepe az oltáregyesületekben. Előadó: Gálcsék György dr. apátkanonok (Vác).

b) Az oltáregyesületek viszonya a többi hitbuzgalmi társulatokhoz. A naponkénti szentéglátogatás társulata. Az eucharisztikus gyermekszövetség. Előadó: Kántor Károly prelátnak, királyi várpébános, a budapesti központi Oltáregyesület igazgatója.

c) Az oltáregyesületek szervezése, egymáshoz való viszonya; az oltáregyesületek országos szövetsége. Előadó: Révay Tibor dr. érseki titkár (Kalocsa).

Esti ájtosságok: Szeptember 12., 13. és 14-én este 8 óra. Magyar szentbeszédet mondának az Augustinus templomban: 12-én Buttykoy P. Antal, 13-án: Szinek P. Sándor, 14-én Várady L. Árpád püspök. Mindhárom este szentségimádási órát tart: Varga Mihály.

Szeptember 13-án reggel 8 óra. Mihályi Viktor balazsfalvi gör. kath. érsek misét mond — keleti szertartás szerint — a templomban „am Hof“.

A vasárnap délelőtti program.

6-8: Szent áldozás valamennyi templomban.

8-fél 10: A Szent István templomban püspöki mise. Celebrálja Menini Róbert sophiai érsek, azután:

Ünnepi körmenet az oltáriszentséggel a Szent-István-templomtól a Burgstrassen át a Burgkapuig, ugyanott 1 órakor szent mise és ünnepélyes áldás. A körmenet a belső városrészeken (Burghof) oszlik szét. Részletes körmeneti program külön fog megjelenni.

A fent említett 4 diszülés ideje a Rotundában:

- I. diszülés szerdán d. u. 4—7 órakor
- II. diszülés csütörtökön 5—7 óráig.
- III. diszülés pénteken 5—7 óráig.
- IV. diszülés szombaton de. e. 11—1 óráig.

A székesfehérvári résztvevők nagyobb része csütörtökön reggel indul 6 óra 15 p-kor komárom felé a D. V-on s ott átszáll a bécsi vonatra. Megérkezés Bécsbe 3^o 49 p-kor.

Azok, akik 40 k-t fizettek és az Országos Szövetség gondoskodik szállásukról s ellátásukról, szerdán reggel 7^o 40 p-kor indulnak Budapestre s ott a nyugati pályaudvaron csatlakoznak a Bécsbéli 11 órakor induló külön zarándokvonathoz.

Figyelemztetünk mindenkit, hogy el ne felejtse a vasuti igazolványt mindkét oldalán aláírni.

**Tejhamisítás.
300 korona.
büntetés.**

Drágán fizetik meg a tejhamisítók azt a kis tejszint, amit jogtalanul leszednek és tejet, ami helyett vizet öntenek a kannába. A rendőrség a legszigorúbben bántik el a lelketlen tejzsorákosokkal, de mégis még mindig akadnak vakmerők.

Málics János sörpince-utca 44 sz. a lakos tejéről a rendőrség mintát vett s azt átküldte a vegyvizsgáló állomásra, ahol megállapították, hogy a tej nagymértékben vezetett és lefőlözött.

Ezért s a tej forgalombahozásáért a rendőrség tegnap összesen 300 korpna pénzbüntetésre, az összes költségek megfizetésére és az ítélet hírlapi közzétételére ítélte Málics Imrét, aki az ítélet ellen fellebbezett.

Vármegyei közgyűlés.

A vármegyei tisztviselők fizetés rendezése és működési pótléka tárgyában rendkívüli közgyűlés volt f. hó 9-én d. e. 10 órakor a vármegyházban. A tisztviselőkön kívül néhány községi jegyző és igen kevés számú más bizottsági tag volt jelen, a főispán elnökölt. Balassa Sándor főjegyző előadta:

Az 1912 évi LVII. t. c. értelmében a megyei önkormányzatra való tekintettel a vármegye törvényhatósága van hivatalos az általa választott tisztviselői fizetési fokozatát és szolgálati pótlékát megállapítani. Tizenkét tisztviselő adott be olyan kérvényt, amely felett most határozni kell a közgyűlésnek. Ezeket a kérvényeket az alispán és az állandó választmány megvizsgálták és a benne foglalt kérelmet teljesíteni javasolták.

Szűts Jenő alispán 30 évi szolgálatára való tekintettel kéri, hogy az I. szolgálati pótlék igénye reá ruháztassék. Dr. Halász Kálmán árvászéki elnök a VII. fizetési osztály I. fokozatába előléptetni és az I. II. szolgálati pótlék ruházását kéri. Kimondja egyúttal a közgyűlés, hogy az árvászéki elnök eddigi pótlékait az esetben, ha a miniszter ezt a megállapítást nem hagyja jóvá, továbbra is fentartja. Tóth Géza és dr. Fiáth György árvászéki ülnökök a VII. f. o. II. fokozatát; Kálmán Vince főszolgabíró, 30 év 8 havi szolgálat után a VII. f. o. I. fokozatát, továbbá az I. és II. szolgálati pótléket; Korniss Boldi-zsár tb. főszolgabíró az I. és II. szolg. pótléket; Kovács Sándor mőri főszolgabíró a VII. f. o. I. fokozatát, továbbá az I. és II. szolg. pótléket; Dömötör Géza mőri szolgabíró az I. és II. szolgálati pótléket; Heltay Jenő sárbogárdi főszolgabíró a VII. f. o. II. fokozatát és az I. szolgálati pótléket; Huszár Dezso adonyi főszolgabíró a VI. fizetési osztály III. fokozatát; Scherer Kamil adonyi szolgabíró a X. ből a IX.-be már előlépett, de ennek 1910-től való megállapítását, végül Balázs Károly váli főszolgabíró a IX. f. o. III. fokozatába kéri részére megállapítani.

A közgyűlés valamennyi kérelmet egyhangulag teljesítette. A többi tisztviselőkre nézve a főispán tesz előterjesztést a miniszterhez.

A közgyűlési tárgysorozat 2. pontja a tisztviselői működési pótléczárak megállapítása volt. A vármegye ugyanis 1910-ben és 911-ben olyan hatszozatot hozott, hogy a 20 év óta becsülettel szolgáló tisztviselőknak a nagy drágaságra való tekintettel működési pótléket, a szolgálatnak pedig jutalmat szavazott meg. Mivel a drágaság nem csökkent, a közgyűlés kimondotta, hogy ezt a határozatát továbbra is fentartja.

Uj aggintézet. Uj árвахáz.

Szombaton délután a város-ház nagytermében élénk eszmecsere vívatta a város két, régóta vajudó intézetének sorsát: az új aggintézetet és az új árвахázat. A városi közgyűlés által kiküldött bizottság örömmel szemléltette azt a gyönyörű tervet, amelyet Bory Jenő és Fábian Gáspár okleveles építész mérnökök készítettek s a melyet a szemléltetés szempontjából gipszből is elkészítettek. Pompás harmóniába olvasztották a két új intézményt a Jézus szíve templomával.

A terv szerint az árвахáz párhuzamosan s Rákóczi utcával a templom mögött épül. Stylusa ugyanolyan lenne, mint a Jézus Szíve templomé. Az aggintézet viszont a telek sarkára kerülne, szemben a Gáz-utccal.

A vita nehézségeit az építés költségei okozták. A városi árвахáznak jelenleg 740 ezer korona vagyona van, amelyből 440 ezer korona a Nagy Sándor-féle alapítványból kerül ki. Az új építkezés azonban körülbelül 260 ezer koronába kerülne. Ehhez járulna az aggintézetből és kórházalaptól megveendő telek ára egyéb visszatérítések és sallangok, amelyek oly nagy összeget vennének esetlegesen igénybe, hogy a Nagy Sándor-féle alap hozzájárulásával az új árвахázban alig lehetne 20 árával többet elhelyezni.

A bizottság tagjai ez a szempont érdekelte leginkább, annyira, hogy egyesek készek lettek volna az egész tervezést abbahagyni, vagy új épületet tervezetni, mint hogy az árvák számát kisebbsítsék. S ez a szempont minden bizonnal jogosult és méltányolandó. Mások a takerékoskodást az aggintézetnél tartják keresztülvendőnek.

Az eddigi tervezés szerint ugyanis az aggintézetnek teljesen külön háztartása lenne, külön konyhába, a konyhák mellékhelyiségeivel, külön személyzettel. Ezt egyesek teljesen feleslegesnek tartják s azt vitatják hogy legcélszerűbb az élelmezést a két intézmény részére egy közös konyhán eszközölni, úgy, a hogyan például a szent György kórházban történik, a hol egyszerre 2—300 ember számára főznek. A népkonyha szegényei számára a szétosztást egy, az utcára nyíló helyiségben (szegények melegedője) kellene eszközölni, úgy, hogy az árвахáz mentes legyen az esetleges járványok hurcolásától.

A vitát, amely majdnem az egész építést kérdésessé tette, Saára Gyula dr. polgármester vágta el azal, hogy a városnak kérdéssé tenni azt, a mi a város szépítését mozdítja elő, nem szabad. A mint Saára dr. jelezte, igyekezni fog azon hogy a tervezés olyan lépésekbe haladjon előre, hogy az aggintézet már a tavasszal megépíthető legyen. Az aggak elhelyezése aztán következik a régi kórházi épület lerombolása s az árвахáz építése kötelessége a maga szegényei-

— **Mentők munkája.** Kimutatás az 1912. augusztus havi működéséről. I. Első segítséget nyújtott 96 esetben a következő esetekben: Sérülések 85 eset, belső bajok 7 eset, egyéb bajok 4 eset. II. Ezenkívül igénybe vették 20 esetben és pedig: Betegek szállítása 17 eset, elmebetegek szállítása 1 eset, Vaklárma 2 eset. III. Mozgóórság 3 esetben: Tüzesetnél 1 eset, egyéb helyütt 2 esetben. — 1912. évi augusztus havi összműködés 119 esetben. Az 1912. évben 1173 esetben; fennállása (1898) óta 13311 esetben működünk közre.

Kávét mindig a **FIUMEI** kávébehozatalnál (Barátok épülete) vásároljon.

— **Alba mozgófényképszínházban** f. hó 10 és 11-én kedden és szerdán itt először Boldogság utáni sőhaj 1200 m. dráma 3 felvonásban kerül bemutatásra. és 3 mellékkép 1. Téli sportok. 2. Zongorahangoló. 3. Kt a megesalt. — Szeptember hó 12-én (csak egy nap) Síröntési szerelem, vagy az elhalt hasonmása az idény legszenzáciosabb Schalkger drámája 3 felvonásban. 4 mellékkép. 1. A karmester lakodalma. 2. Kaukázusi néptipusok. 3. A szolgál. 4. Alkalmos énekes. — Szeptember hó 14 és 15 től kezdve minden szombat és vasárnap Asta Nielsen sorozat. Előadások kezdete este pont fél 9 órakor.

Fogak Kovács Dezső műfogászati termében Székesfehérvár (Rózsa-u. 5 sz. a. a Zirci templommal szemben).

Szerkesztői üzenetek.

W. M. Törökbálint. Hálás köszönet, és mindnyájunk szíves üdvözlölete.

Apróhirdetések

Jó munkás cipészegedek felvételnek Vida Ferencnél.

Ügyes varrónő házakhoz ajánlkozók, esetleg vidékre is. Horog-utca 8.

Boros hordók eladók Katona Horvát Mihálynál Ráchegy.

A Hitelszövetkezet Lövéde-utca 3. sz. alatt aprított tüzi-fát ad a tagoknak házhoz szállítva 100 kgkint 2-60 K ért.

Egy **bolleiany** felvétetik Lakatos-utca 1. cipőüzlet.

Kézi leányok és tanuló leányok felvételnek Varga István női divattermében. Jókai-u. 20.

Házvezetőnők, szakácsnők, kocsis és mindenek fiuk helyet keresnek. Kath. háziasszonyok cselédközvetítő intézete.

Egy motor keres cséplési munkát Széchenyi-utca 102.

Székesfehérvári BUTOR-

készítő iparosok szövetkezete mint az Országos Központi Hitelszövetkezet Tagja. — Telefon 258.

Saját készítményű butorainkat óriási mennyiségben tartjuk raktáron, legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig, melyre a n. é. közönség figyelmét felhívjuk.

Munkáinkért a legmeszebbmenő szavatosságot vállaljuk.

A t. közönség pártfogását kéri a

Szövetkezeti Igazgatóság.

Sz.-fehérvár, Kossuth-u. 10.

Hirdetmény.

A felszámolás alatt álló bodajki keresztény fogyasztási szövetkezet igazgatósága felhívja a szövetkezet hitelezőit, hogy követeléseiket ezen második hirdetéstől számított 6 hó alatt a igazgatóságnál bejelent-sék.

Varrógépjavitások

műhelyünkben gyorsan és szakszorúan készíttetnek, **SINGER CO.** varrógép-részvénytársaság. Magyarország legnagyobb és legértebb varrógép-üzlete. Székesfehérvár, Nádorutca, Töltény-bás



A vagyongyűjtés és az adósságtörlesztés

legbiztosabb módja, mint azt számtalan példából mindnyájan megtanulhattuk, a :: ::

heti husz (20) filléres

befizetési rendszer, melyet tagjainak érdekében április óta a

Székesfehérvári Hitelszövetkezet is felvett üzletkörébe.

Itt azonban nincsenek a tagok 5, 6 évig lekötve, — nem kell évekig ugyanazon töke után fizetniök a kamato, hanem az év végeig lefizetett összeget — annak 5% kamatával együtt — javukra írják.

Bővebb felvilágosítás a Székesfehérvári Hitelszövetkezet hivatalos helyiségében (Táviráda-utca 6. sz.) szombaton 8—12 óráig, vasárnap fél 11—12 óráig szerezhető.



ZENEISKOLA.

Van szerencsém a mélyen tisztelt szülők és a zenet tanulni óhajtok szíves figyelmébe ajánlani Kossuth-utca 13. szám alatt levő zeneiskolámat, ahol a következő iskolai év ez évi szeptember hóban megkezdődik és ahol mérsékelt áron lelkiismeretes vezetés mellett bárki hegedű, tárogató, fisharmonium és fuvolajátékban, ezenkívül minden fuvó és onós hangszeren való játékban, továbbá énekekben, zeneelméletben és összhangzattanban szakszerű oktatást nyerhet.

Tisztelettel

GILDE VENDEL,

conservatoriumot végzett okleveles zenetanár.

Beiratások: naponta délelőtt 8-tól 11-ig és d. u. 3—6 ig.



Eladni

vagy venni-valója

van

az apróhirdetések közt tegye közzé!

SZENT ISTVÁN

ártézi, gőz, iszapmedence és kádfürdő.

Székesfehérvár, Bástya-utca 3. szám.

Tisztelettel értesitem a m. t. közönséget, hogy a Szent István gőz- és kádfürdőt megvettem, a melyet két ártézikuttal és iszapmedencével kibővítettem, teljesen újonnan átalakítottam és minden igényeknek megfelelően berendeztem. Ártézikutaim kifogyhatatlan mennyiségű, gyógyhatású kristályvízzel látják el naponként az összes fürdőmedencéket.

Ami a fürdőkezelést illeti, azt személyesen fogom vezetni és előre is biztosítom a m. t. közönséget, hogy a legpontosabb kiszolgálás, rend és tisztaság tekinteteken szigorú ellenőrzést gyakorlok. Személyzetem első rendű masszírozók és tyukszemvágókból áll, akik szakképzettségűk és előzékeny modoruk által iparkodnak majd a mélyen tisztelt közönség elismerését és szere tetét megnyerni.

Gőzfürdő napok:

Urak részére: Április 1-től október 31-ig reggel 5 órától, november 1-től március 31-ig reggel 6 órától déli 12 óráig. Ünnepek és vasárnapokon egész nap. **Hölgyek részére:** Naponként délután 1 órától este 6 óráig. — Pénteken egész napon át. A fürdődíj pénteki napon kivételesen 80 fillér, ruhával együtt.

Fürdődíjak ruhával együtt:

- Gőzfürdő —60
 - Gyermekek 10 évig . . . —30
 - Porcellán kád 1—
 - Cinkád —80
 - Hideg-gyógyfürdő —60
 - Iszapfürdő 2—
 - Szénsavas-fürdő 2—
 - Sósfürdő 1—
- BÉRETJEGYEK:** 10 db. gőzfürdőjegy 5 K, 10 db. porcellánkád fürdőjegy 8 K, 10 db. cinkád fürdőjegy 7 K.

A mélyentisztelt közönség szíves pártfogását kérve maradtam teljes tisztelettel

Ifj. TÖGL GYULA,
fürdőtulajdonos:

ÚJDONSÁG TÜNDEK HARANGOK

Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta játszani. Kovácsolt vasállványon, 15 összegangolt ezüstfémcsengővel van ellátva. Erős, szép kivitelben, verőkkel, mások ajándékkal együtt

csak 10 korona.

Wagner a „Hangszer-Király“

országsgazte elismert elsőrendű hangszerárúházában, Budapest József-körút 15. **Üväs:** Figyeljünk jól a pontos címre és házszámra.

Nyomtatott az Egyházmegyei Könyvnyomdában Székesfehérvárott.